



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2020年9月1日

### 關注颱風過後樹木修剪及黑沙泳灘石塊

八月中颱風「海高斯」直吹本澳，這次颱風來得比較突然，是對政府部門及民防中心的一大考驗，但相關部門反應快捷，資訊發佈及時和全面，各部門人員表現稱職，以致未對社會構成重大的破壞。

路環地處低窪地區，每逢颱風和天文大潮過後容易出現水浸，吸取過往幾次颱風的經驗，以及在民防部門的勸喻下，大部分居民和商戶也提早撤離，並將貨物搬至較安全的地方，未造成太大的經濟損失，但颱風對路環造成的破壞頗大，多處樹木和設施倒在街上，颱風過後，經有關部門及時處理，市面已大致回復原狀。

此外，黑沙村也有不少大樹被強風吹至東歪西倒，而部分樹木沒有定期修剪，如大王廟附近一棵假菩提樹（編號 0062），部分樹枝已對周邊村民造成影響，村民擔心下次颱風吹襲時會構成威脅，促請有關部門加快處理。另外黑沙海灘有不少石塊外露，對在沙灘上活動的市民、遊客構成一定的安全隱患，海灘石塊問題已存在多年，過去有不少意見希望政府部門盡快清理，但事隔多年石塊依然原封不動，是部門缺乏溝通、缺乏器材、抑或另有其他原因以致問題拖延至今？希望有關部門及早交代和處理，以保障市民和遊客的安全。



樹枝影響到村民





沙灘變石灘

